

Němci padají prudce do chudoby. 60 procent domácností brzy už nic neušetří

cz24.news/nemci-padaji-prudce-do-chudoby-60-procent-domacnosti-brzy-uz-nic-neusetri

22. srpna 2022



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

NĚMECKO: Zatímco německá vláda dělá, že se nic tak vážného neděje, jedna z nejbohatších zemí světa se velmi rychle propadá do chudoby. Více než každý druhý Němec stále více naráží na své finanční limity. Podle šéfa Asociace německých spořitelů a ředitele největší německé spořitelny Sparkassen-Finanzgruppe Helmuta Schlewise brzy až 60 procent německých domácností nic neušetří a celý příjem padne na životní náklady. Schleweis to řekl listu Welt am Sonntag.

„Očekáváme, že kvůli výraznému nárůstu cen bude muset až 60 procent německých domácností používat celý svůj disponibilní měsíční příjem, nebo i více, na čisté životní náklady,“ uvedl. „Tato část obyvatelstva už prostě není schopna spořit,“ dodal. Se 40 miliony domácností v celém Německu by se to mohlo týkat 24 milionů domácností. Před rokem podle barometru bohatství spořitelny Sparkasse jen 15 procent domácností nedokázalo odložit žádné peníze. Samotná Sparkassen Finanzgruppe má 50 milionů zákazníků.

Ve spořitelnách se očekává výrazné zhoršení situace na podzim a v zimě, zejména u lidí s nízkými a středními příjmy.

Zmenšující se možnosti klientů pozorují také německé banky Volksbanken a Raiffeisenbanken. „Vysoká inflace připravuje spotřebitele o kupní sílu, což snižuje jejich schopnost spořit,“ říká Andreas Martin z představenstva Asociace německých bank Volksbanken a Raiffeisenbanken. Martin připomíná, že přitom mnozí stále těží z úspor, které nashromáždili během období koronaviru kvůli nemožnosti obvyklé spotřeby.

Zvyšující se sociální rozdíly jsou u klientů bank patrné. Ti, kteří ještě mohou, začínají více šetřit. „Ti, kteří mohou, mají tendenci více šetřit kvůli nejistotě kolem války na Ukrajině,“ říká Martin.

Spořitelny přitom upozorňují, že napjatá situace je patrná již při přečerpání běžného účtu. Stále více lidí využívá k překlenutí krátkodobého nedostatku peněz kontokorent.

Vládní Zelení proto volají po omezení výše úroku z kontokorentu, který aktuálně dosahuje v průměru téměř deset procent. „My Zelení v zásadě považujeme za nutné legálně zastropovat úroky z přečerpání,“ řekl Welt am Sonntag poslanec Zelených Stefan Schmidt.

Ekonom Rüdiger Bachmann z University of Notre Dame ve Spojených státech prorokuje Němcům těžké časy a kritizuje spolkovou vládu, že stále dělá, že se nic neděje. „Spolková vláda často na veřejnosti působí dojmem, že věci prostě mohou jít jako dřív. Místo toho musí politici konečně upřímně říci občanům, že je čekají dlouhé a těžké roky. Pravdou je, že prosperita a především spotřeba v Německu v příštích letech tak silně neporoste,“ řekl v rozhovoru pro deník Bild.

ZDROJ

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.